

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 86 (537) • Воскресенье, 10 ноября 1974 г. • Цена 1 коп.

**ТОРЖЕСТВЕННО**, с чувством высокой гордости отметили строители Саяно-Шушенской ГЭС 57-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Дома, улицы поселков покорителей Енисея котлован — передний трудовой край украсили алые знамена и лозунги, славящие нашу партию, Великий Октябрь, неутомимых людей труда.

Настроение у всех особенно праздничное. Коллектив строителей дорожно, за 9 месяцев, выполнил годовой план по генотряду. На трудовом календаре саянцев пятый год славы и пятилетия. В 1975 году гидростроители пойдут на штурм Енисея, чтобы могучую сибирскую реку пустить по рукотворному руслу, приступить к осуществлению главной цели — пуска первых агрегатов, исполнения энергетик.

Под знаком мобилизации всех сил и умения на новые трудовые дела прошло празднование Великого Октября.

Перед 7 ноября на торжественных собраниях, посвященных 57-й годовщине Великого Октября, гидростроители рапортовали о своих достижениях. В поселке Черемушки на собрании заведующий строительным отделом Хакасского обкома КПСС А. С. Петушин вручил коллективу строителей Саяно-Шушенской ГЭС переходящее Красное знамя обкома партии, исполкома обкома и президиума облсовета и президиума облсуда, занявшему первое место в социалистическом соревновании по итогам за третий квартал среди строительных организаций и предприятий промышленности стройматериалов. Он также вручил переходящее Красное знамя объединения Красноярскгэстроя и крайкома профсоюза рабочих

электростанций и электро-технической промышленности за большие достижения в соревновании, которых добились покорители Енисея в третьем квартале.

Поселок Майна, утро 7 ноября 1974 года. У праздничной трибуны широким шагом идут покорители Енисея. Достоинными трудовыми делами встретил Великий Октябрь коллектив АТК-1. Он по итогам за третий квартал занял первое место среди автобаз и Енисей, он как бы несет на

трибуне на площади у общепитово-торгового центра. На глазах растет и благоустривается поселок, где живут в основном те, кто сооружает плотину. На транспарантах — рапорты с трудовых победах коллективов подразделений стройки, слова горячего стремления приумножить могущество нашей Родины.

Символично, что эти торжества прошли в поселках, которые омывает могучий Енисей, он как бы несет на

## ПРАЗДНИЧНЫЕ ТОРЖЕСТВА В САЯНАХ

управления механизированных работ.

Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

Эти слова из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великого Октября, каждый, кто шел в праздничных колоннах, повторял, как самые яркие и сокровенные. Покорители Енисея, идущие в первых рядах строителей, своими руками сооружают в Карловом створе энергетический гигант — Саяно-Шушенскую ГЭС, которая является одним из важных объектов пятилетия нашей страны.

Четким шагом в колоннах прошли передовые коллективы нашей стройки, школьники, которые готовятся стать надежной смелой силой.

В этот день неузнаваемо был украшен поселок Черемушки. Праздничные колонны прошли с песнями и музыкой по главной улице к

своих волнам высокий напор людей, их непоколебимую силу.

Поселок Означенное. Красочно оформлена колонна коллектива МКД. Он одержал большую победу в соревновании — занял первое место среди строительных-монтажных подразделений по итогам за третий квартал. Идут рабочие кампата, СМП-146. Идут слесари-монтажники СпецГЭМа. У них своя гордость: задание по монтажу стальных конструкций второй очереди КОЗа выполнено с честью.

Трудовая победа каждого коллектива — общая радость для всех покорителей Енисея. Октябрьские торжества строителей Саяно-Шушенской ГЭС вылились в яркую манифестацию преданности гидростроителей делу партии, горячего желания добиться новых побед в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.



★  
НА СНИМКАХ:

1. Празднование 57-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Черемушках.

2. Поселок Майна. С песнями, счастливые и радостные, идут учащиеся средней и восьмилетней школ.

3. Колонна победителей предоктябрьского соревнования — АТК-1 (снимок внизу).

Фото Г. Чугункина и Г. Канушикова.

★

### Трудовая вахта продолжается

## ЕДИНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

**СОСОВЫМ** уважением Анатолий Зыков рассказывал с товарищами, с которыми вместе работает.

— Как и везде, у нас тоже люди по характеру и по объедияет одно стремление: каждое поручение как можно скорее и лучше. В нашей мастерской Гидроэлектромонтажа почти универсальными знаниями и опытом обладал Николай Емельянович Стрелков. Владимир Николаевич Павлушок, Павел Николаевич Савин и другие.

Нам приходится вы-

полнять разные заказы, в основном, электромонтаж все знают домсконально...

Анатолий Федоренко приезда в Саяны в двадцать лет работал в Кемеровской области, был шахтером. Там приобрел специальность электромеханика, учился до 1971 году получил диплом с отличием.

Еще раньше приезжал в Саяны. Места нравились, разворачивалось строительство. Недолгими были сборы. И вот опять Майна. Любимому делу отдает все свои силы и знания. Когда зара-

ботала первая очередь Большого бетонного завода, с гордостью подумал, что там есть и доля его труда...

В коллективе не оставили без внимания своего старательного товарища. Вскоре избрали его председателем местного комитета, а руководство Гидроэлектромонтажа доверили ему коллектив мастерской. Вдвое больше стало забот.

Но Анатолий Федоренко удается всюду: доверие людей — это тоже своеобразная высокая награда. Верием надо дорожить, оправдывать его на деле.

И. Стрельников.

## ПРИМЕР ДЛЯ ДРУГИХ

Быть непосредственным участником конкретной цели в работе у каждого водителя АТК-2. Из месяца в месяц растет отряд передовиков, подкрепляющих свое желание полноценными делами.

По всем показателям наилучших результатов добиваются коллективы колонны № 2 (начальник А. Федоренко, председатель цехкома И. Бо-

гачев), бригады больших, где бригадиром М. Мичкавский, пробоном Ф. Малышев. По итогам соревнования за сентябрь им было присвоено звание: «Лучшие».

Такого же высокого отличия удостоены экипаж БелАЗ-540 в составе В. Троицкая В. Зуйкова, экипаж МАЗ-503 — В. Бобкова и В. Клокова, КраЗ-256 — Г. Корнева и Ф. Лукашеви-

Правофланговыми в соревновании за успешное выполнение задания определяют год являются водители В. Дорофеев, А. Майтама, В. Яковенко, А. Махнев, сварщик А. Андреев, токарь А. Марков, плотник К. Беркер, шофер дорожного участка В. Лисов. Всем им присвоены звания «Лучший по профессии».

М. МИХАЙЛОВ.





# ЛЮБОЕ ТРУДНОЕ ЗАДАНИЕ — ДЛЯ НАС ДОВЕРИЕ И ЧЕСТЬ

Сегодня — День советской милиции

Одной из важнейших и первоочередных задач государства молодого советского государства являлось создание специального органа охраны нового революционного порядка. 10 ноября 1917 года по инициативе В. И. Ленина было принято постановление Народного Комиссариата по внутренним делам «О рабочей милиции».

Эта дата в нашей стране ежегодно отмечается как большой праздник всего народа — День советской милиции.

Сила советской милиции — ее неразрывная связь с трудящимися, с общественными организациями. В работе милиции все больше и больше развиваются общественные начала. Этот праздник отмечает и доброты народные дружин товарищеские суды, комсомольские оперативные отряды и другие самостоятельные организации трудящихся, которые рука об руку с сотрудниками милиции ведут борьбу с нарушителями законов и прав социалистического общества.

И день и ночь на вахте мужества

Бойцы милиции стоят. Эти слова из песни очень точно определяют работу милиционеров.

Праздник милиции — это праздник и тех миллионов граждан, которые помогают бороться за образцовый порядок в наших селах и городах.

Большой вклад в общее дело охраны общественности порядка вносят своим трудом работники Майнского отделения милиции. Охрана общественного порядка и наших поселках, борьба с правонарушениями, меры приняты по их предупреждению — это центральные, важнейшие задачи.

Профессия милиционера

доблестно, профессионально, преданных или являлось новое пополнение — вольницы партии и комсомола: следователь А. А. Шматко, милиционеры В. Д. Кобанов и С. И. Колесниченко. Они несут в ряды милиции большой заряд энергии, молодости, палящего комсомольского задора.

## ВАХТА НАША ПОЧЕТНАЯ

Юркин, старший инспектор ГАИ Валентин Романович Васильченко, инспектор дорожного надзора старшина Анатолий Федорович Писарцов, инспектор ОБХСС Петр Михайлович Бахтин, начальник паспортного стола Евгения Васильевна Рейшель. Много внимания, теплоты к детям постоянно проявляет в своей работе инспектор детской комнаты Татьяна Савельевна Шлак. Верши своему долгу и образцово выполняют свои обязанности участковый инспектор Анатолий Иванович Прокопьев и милиционер Николай Константинович Дрокин.

В своей работе по обеспечению должного общественного порядка в поселке Означенное А. И. Прокопьев постоянно опирается на общественность. Жители поселка уважают его, избрали своим депутатом.

Надежно охраняет общественный порядок в поселке Черемушки участковый инспектор Михаил Григорьевич Актешев. Благодаря неустанному вниманию и помощи партийных и совет-

Все названные товарищи показывают образцы высокого понимания своего служебного долга и сознательного отношения к своим обязанностям. Это способствует решению задач, стоящих перед коллективом Майнского ПОМ.

Огромное практическое значение для повышения роли общественности в деле укрепления правопорядка имеет принятое недавно постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин по охране общественного порядка». Принятие этого и других документов — еще одно свидетельство постоянного внимания нашей партии и правительства к делу укрепления общественного порядка.

Большую помощь оказывают милиции народные дружины в поселках Черемушки, Майна и Означенное. Самое активное участие в этом деле принимают коллективы следующих подразделений: УМР, УОС, ЖЖК, КОК, СпецГЭМ,

МКД-5, СМУ-1, ГСС и другие.

Надо особо отметить наших лучших дружинников активно помогающих работникам милиции в охране общественного порядка: Виктора Павловича Равишкова, Виктора Михайловича Ашихина, Николая Михайловича Ягодина, Виктора Михайловича Патрушева.

Ведут за собой молодых дружинников: Владимир Екатеринбургский, Валентина Филина, Александр Кухтин, Медведь Бижанов, Степан Шкробак и другие.

Последнее время идут активные поиски все новых путей взаимодействия милиции с общественностью. Одной из наиболее активных форм сочетания усилий милиции и сил общественности в борьбе с правонарушителями являются ежегодные озорные пункты по охране общественного порядка.

В поселках Черемушки и Означенное опорные пункты стали поистине центрами координации всей работы общественности по охране порядка.

Большая заслуга в организации работы опорных пунктов принадлежит исполкомам Майнского и Означенного поселсоветов и нашим общественникам: Леониду Семеновичу Когану, Александру Алексеевичу Булатову, Галине Григорьевне Карпук, Валентине Ивановне Маклаковой, Марии Федоровне Горбатенко.

Труд работников Майнского ПОМ получил высокую оценку в краевом социалистическом соревновании. За девять месяцев Бейскому РОМ присвоено первое место с вручением переходящего Красного Знамени.

В. МАЙОРОВ, начальник Майнского ПОМ.



Старший инспектор ГАИ Валентин Романович Васильченко в Майнском поселковом отделении милиции работает с 1968 года. За добросовестное несение службы он неоднократно поощрялся, получал благодарности.



Евгения Васильевна Рейшель — начальник паспортного стола, ветеран Майнского отделения милиции. За добросовестное выполнение своих обязанностей награждена знаком «Отличник милиции».



Петр Михайлович Бахтин до службы в милиции был одним из первых строителей Красноярской ГЭС. Сейчас он — один из лучших сотрудников Майнского отделения милиции.

В своей сложной работе проявляет большую находчивость и изобретательность. Его отличает большая дисциплинированность и добросовестность в выполнении своих обязанностей.

В. БОЗИНА, председатель товарищеского суда ОРСа.

## НАМ ПОМОГ ДРУЖИННИК

В это дежурство особых происшествий не было. Как всегда, дружинник Илья Пергул, шофер Майнского АТП, старательно нес свою вахту. Уже подходило время сдавать смену. Но вдруг в отделении милиции раздался звонок. По телефону сообщили, что на одной из улиц поселка Майна हुई гвалт поранил ножом работника пожарной части Александра Моисеева.

Старшина милиции А. Ф. Писарцов вместе с Ильей Пергулом немедленно отправились на место происшествия. Они сразу же оказали помощь пострадавшему. Через ли минуты лишнего времени, начали расследовать преступление.

Первым свидетелем преступления дружинник И. Пер-

лишь БЕСПОКОЙНЫЙ И НАСТОЙЧИВЫЙ, КТО БЕЗ ЗАБОТ НЕ МОЖЕТ ЖИТЬ, ОТВАЖНЫЙ, ЧЕСТНЫЙ И

НАХОДЧИВЫЙ ИДЕТ В МИЛИЦИЮ СЛУЖИТЬ.

(ИЗ ПЕСНИ)

## Решил суд товарищеский

Товарищеский суд ОРСа строительства Саянской ГЭС ба оставил на работе порассмотрел дело грузчика Евсеева Петра Егоровича. В рабочее время он находился пьяным, был доставлен в медвытрезвитель.

Много было высказано замечаний и упреков тов. Евсееву. Долго пришлось ему краснеть, стоять от стыда с опущенной головой.

Хочется верить, что искреннее признание тов. Ев-

сеевым своей вины и просьба оставить на работе порассмотрел дело грузчика Евсеева Петра Егоровича. В рабочее время он находился пьяным, был доставлен в медвытрезвитель.

Товарищеский суд вынес решение: объявить Евсееву П. Е. общественный выговор с опубликованием в печати.